
Prázdninové rychlovky

Dotace škola
Měli jsme kontrolu od poskytovatele dotace na novou učebnu fyziky, che-

mie a výpočetní techniky v ZŠ a byl to sekec mazec. Kontrolovalo se fyzicky
vše. Věc po věci a papír po papíru, došlo i na lakmusové papírky. Nestačíte
se divit a stává se z vás kouzelník, a naše paní účetní kouzlila tak, že Cop-
perfield bledl závistí.

Vypotili jsme co bylo třeba, 17. 7. odevzdali poskytovateli dotace požado-
vané doklady, a teď už zbývá jenom, abychom se dočkali zdárného konce
a hlavně penízků.

Vodovody
Vodovod Dolinky — Szkandera je ve stádiu územního řízení a až uběhnou

nesmyslně dlouhé zákonné lhůty, postoupíme celý spis se žádostí o staveb-
ní povolení na speciální stavební úřad, což je Magistrát Města F-M. Pevně
doufám, že zvládneme vodovod letos realizovat.

Po dokončení rekolaudace vodovodní přípojky (Babulíková, Kapolka) se
začalo připravovat pokračování vodovodu Lipový. Provedli jsme první krok,
kdy trasa vodovodu byla geometricky zaměřena. Zpracovává se projekt pro
územní řízení a pak nastane kolotoč, který je u výstavby všech vodovodů
stejný a je popsán výše.

Plynofikace u doktorů
Aby byla zajištěna lékařská péče i v zimním období, doktoři neměli rýmu

a jiné choroby, pacienti nezmrzli, vypsali jsme výběrové řízení na plynofi-
kaci ordinací, oslovením 3 firem. Za nejnižší nabídkovou cenu 223 600 Kč
bude akci zajišťovat fa Jan Carbol. Mělo by dojít ke zvýšení komfortu tope-
ní a taky trochu k úsporám, protože topit elektřinou je drobet dražší.

Informaãní zpravodaj Obecního úfiadu Morávka
www.moravka.info
V Morávce 17. srpna 2009 ã. 4/2009
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Troška klepů ze Svazku Obcí Morávka-Pražmo
Asi rok funguje Svazek Obcí Morávka-Pražmo, který byl založen na řešení

problémů, které obce samostatně nezvládnou. První hmatatelný výsledek
se dostavil. Po výběrovém řízení ze čtyř firem byl za nejnižší nabídkovou
cenu zakoupen malotraktor s příslušenstvím (mulčovač, přívěs, příkopový
mulčovač a regenerátor trávníků) za 1 100 000 Kč. Naši „Zelenou příšerku“
jste mohli vidět při práci U Splavu, na parkovišti Lipové a před bytovkami
na Pražmě (fotky na internetu).

Hasiči
Páni kluci Žídkovi se hecli, hlavně zakladatel rodu Petr Žídek, a z našeho

zásahového vozidla T 805 (kačena), na kterém provedl kosmetické úpravy,
se stala špicovní atrakce. Fotky na www//morávka.info, aktuality. Před ta-
kovým výkonem smekám a děkuji.

Veřejné osvětlení
Jak jsem psal v některém z minulých Moravčanu, navštívila nás energe-

tická inspekce a našla mouchy, které musíme vychytat. Proto bylo vypsáno
výběrové řízení na částečnou rekonstrukci veřejného osvětlení, kdy byly vy-
měněny rozvaděče a svítidla, které nesplňovaly bezpečnostní kriteria. Bylo
vybíráno ze čtyř firem a realizaci prováděl za nejnižší nabídkovou cenu
699 000 Kč, Luboš Skotnica. Krapítek i ušetříme, protože výbojky 125 W byly
nahrazeny 70 W s větším svítícím efektem.

Oprava komunikací
Zima vystavila účet na komunikacích a nastal čas oprav. Část se frézovala

a byla provedena strojní pokládka živice, zbytek byl prováděn odřezem
a ručním dorovnáním s uválcováním. Takže barevné čáry neznamenaly po-
čátek běžeckých tras, ale plochu komunikací určených k opravě. Po výběro-
vém řízení ze 3 firem, akci prováděly TS, a. s. F-M za 522 850 Kč.

Zrcadlo Vlaské
Potřeboval jsem na tuto akci trochu času, protože úřední šiml se krotí

těžko. Nakonec je to tak, že realizace jde na moje triko, ale nevadí mi to,
protože je to věc potřebná pro Vás všechny. Takže si mohu připočíst další
hotovou věc, která se řešila x let.

Opěvujeme dřeviny
Tvoří nezbytný doplněk našeho života a asi nikdo proti nim nebude nic

namítat. Pokud je vše legitimní a dřeviny jsou na pozemku vlastníka je vše
v pořádku. Ovšem v naší obci jsou podnikatelé zkrášlující své nemovitosti
na cizích pozemcích.

Jako mávnutím kouzelného proutku se u komunikace na Sviňorky objevi-
la řada tůjí, vysazena majitelem ACH. Drobný problém je v tom, že poze-
mek je Obce Morávka a vlastník pozemku nebyl o záměru informován.
Tento způsob jednání je pro obec neakceptovatelný.
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Uvedený subjekt se dopustil protiprávního jednání, kdy došlo k porušení
§ 5 OZ (narušení pokojného stavu), dále došlo k zásahu do vlastnických
práv (porušena listina základních práv a svobod). 

V neposlední řadě došlo k porušení zákona 13/1997 Sb., o pozemních ko-
munikacích §15 (1) Silniční vegetace na silničních pomocných pozemcích
a na jiných vhodných pozemcích tvořících součást dálnice, silnice nebo
místní komunikace nesmí ohrožovat bezpečnost užití pozemní komunika-
ce nebo neúměrně ztěžovat použití těchto pozemků k účelům údržby
těchto komunikací (odstraňování sněhu v zimním období).

Dále umístil pevnou překážku bez souhlasu silničního správního úřadu
s porušením normy ČSN 736110 o projektování místních komunikací, kdy
pevná překážka musí být umístěna nejméně 50 cm od okraje vozovky.

Hlavní problém je ten, kde budeme odhrnovat sníh z komunikace v zim-
ním období. Je pravda, že na obec bylo doručeno sdělení o výsadbě, ale až
2 měsíce po realizaci, kdy jsou vypočítávány klady uvedeného kroku. Za-
stupitelstvo je jiného názoru a vzalo na vědomí následující postup: Stano-
vilo lhůtu k nápravě do 10. 10. 2009, kdy dojde k přesazení dřevin o 120 cm
dovnitř pozemku a pozemek Obce Morávka se odprodá majiteli ACH, nebo
11. 10. 2009 bude za účasti policie ČR provedeno odstranění dřevin a ty
budou použity na ozelenění sběrného místa na odpady. Tuje se po výsadbě
na obecní pozemek staly majetkem obce.

Rekonstrukce autobusových čekáren
Tato záležitost se řeší od roku 2005, kdy byla zpracovaná studie a nic víc.

Takže když jsme obdrželi dotaci, je nutné bleskem dořešit projekty a hlavně
nacenit stavební práce, aby bylo možné vypsat výběrové řízení na zhotovi-
tele. Řešení dodávky modulových čekáren se u části zastupitelů nesetkala
s úspěchem, proto toto řešení. Lhůta do května roku 2010 nedává moc pro-
storu ke kouzlení.

Oblíbené odpady
Naši chlapi nedělají v létě nic jiného než uklízí. Je zajímavé, že spousta

z Vás (majitelů chat) jak má platit, tak hořekuje, že na chatu jezdí málem co
tři roky a odpady odváží domů, ale mrkněte po víkendu jak to vypadá.

Další věc, stavební odpad bere sběrné místo jako nadstandard a je nutné
si připravit peníze. Důrazně upozorňuji, že se jedná pouze o zařízení pro
domácí a chataře na katastru Obce Morávka a v případě dovozu odpadu
z jiných obci — Raškovic, Dobré a dalších, (to byli ti poslední), bude postu-
pováno podle zákona o odpadech. 

Pokud se situace nezlepší, dojde k navýšení poplatků za odpady pro re-
kreační objekty na maximum. 

Dále chci opět požádat, aby do 1100 l nádob nebyly vkládány křesla,
pneumatiky s disky, pračky a další předměty, protože toto není schopno
svozové zařízení zvládnout a můžete auto za pár milionů zmršit. Ti z Vás,
kteří to tak praktikují, zkuste prosím zapojit do činnosti orgán skládající se
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z šedé a bíle kůry. Není to bolestivé a fakt Vám to neublíží, protože klobouk
budete moci nosit nadále.

Trocha sportu
Proběhl 4. ročník volejbalového turnaje „O pohár starosty Obce Moráv-

ka“, který díky počasí a organizačnímu talentu Miloše Bulka a jeho počet-
nému realizačnímu týmu (rozhodčí, zapisovatelé, zametači, lajnovačí, po-
vzbuzovači) neměl chybu. Přispěl k tomu i fakt, že zázemí na Paskově bylo
skvěle a všichni se dobře bavili.

Při účasti 7 družstev, kdy si zahrál každý s každým na dva sety do dvaceti,
tak to byl slušný nářez. Protože se účastnilo i družstvo „Borci z Wroclavi“,
byl tu i nádech mezinárodního turnaje. Vyhráli naši kluci „Lignum Moráv-
ka“, takže pohár zůstává doma, a to již trvale, protože to byla třetí výhra.
Teď musíme dořešit zásadní problém, kde bude pohár umístěn, protože
celou dobu byl u mě v kanceláři, teď jej chtějí kluci do „síně slávy“ což je Mi-
lošův obývací pokoj. 

Humorná tečka závěrem a užijte si zbytek prázdnin. 

Zdeněk Ševčík, starosta

Žáci škol v povodí Morávky pomáhají
s likvidací křídlatky

Čas ubíhá velmi rychle — letos jsme se přehoupli už do třetí sezóny pro-
jektu z programu Evropské unie LIFE-Nature „Záchrana lužních stanovišť
v povodí Morávky“, jehož hlavním cílem je likvidace křídlatky v povodí této
řeky.

Přestože na dokončení všech prací ještě zbývá téměř 1,5 roku, už dnes se
dá říci (a kontroly provedené monitorovacím týmem Evropské komise to
potvrzují), že práce pokračují v souladu s plánovaným záměrem a dá se
předpokládat, že cíle projektu budou splněny. A to nejen likvidace křídlatky
do 10 % původního rozsahu, ale také podpora obnovy původních ekosysté-
mů výsevy původních bylin a trav a výsadbou dřevin v místech zasažených
(zničených) křídlatkou.

V letošním roce začínají členové pracovních týmů znovu obcházet lokali-
ty, na nichž již byla křídlatka likvidována v předchozích dvou letech, aby
mohlo dojít k dalšímu postřiku, případně injektáži tam, kde křídlatka zásah
přežila, nebo znovu vyrazila v pozměněné, degenerované formě. Co nejúpl-
nější likvidace zbývající křídlatky je důležitá zejména proto, aby se zabráni-
lo jejímu masivnímu šíření po ukončení projektu, kdy zůstane pravidelná
(a dlouhodobá) likvidace v kompetenci Lesů ČR, s. p., Povodí Odry, s. p.,
Agentury ochrany přírody a krajiny ČR, a dalších subjektů.
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Proto je také velmi důležité zjistit všechna ohniska, v nichž křídlatce
zásah neublížil, která byla v první, vyhledávací fázi projektu přehlédnuta,
nebo kde se v posledních 2 letech nově objevila. Členové pracovního týmu
sice území průběžně zkoumají, ale vzhledem k jeho rozsahu a často skry-
tým, rozsahem omezeným lokalitám, by mohlo dojít k přehlédnutí budou-
cích ohnisek šíření tohoto invazního druhu.

Proto jsme přivítali a velmi oceňujeme pomoc Základní školy v Raškovi-
cích, především koordinátorky environmentální výchovy paní učitelky Mgr.
Dany Kuriplachové, která z vlastní iniciativy nabídla pracovnímu týmu, že
žáci školy budou v rámci dlouhodobého školního projektu (provedení
2009—2010) mapovat aktuální výskyt invazních rostlin ve vybraných loka-
litách povodí řeky Morávky s důrazem především na křídlatku. Tento pro-
jekt navazuje na předchozí školní ekologické projekty s tématem Voda
a umožňuje propojení s projekty Ekoškola a Les ve škole. Žáci zmapují lo-
kality, kde se křídlatka aktuálně vyskytuje a porovnají je s lokalitami, kde
byla a je prováděna likvidace křídlatky v rámci projektu a budou sledovat
vývoj křídlatkou zasažené a nezasažené přírody. S významem likvidace
křídlatky pro ochranu životního prostředí bude škola seznamovat veřejnost
prostřednictvím obecních zpravodajů obcí v povodí, regionálního tisku,
konference, výstavy, vytvořených výukových a prezentačních materiálů
a dalších aktivit, které jsou založeny na spolupráci školy s rodiči žáků. Pod
koordinací ZŠ Raškovice bude projekt dále rozšířen do dalších základních
škol v povodí řeky Morávky, především v obcích Morávka, Raškovice, Nošo-
vice, Skalice, Dobrá, Staré Město, příp. Frýdek–Místek. Výsledkem projektu
bude především vytvoření aktuální mapy výskytu a stavu invazních rostlin
v povodí řeky Morávky (v období do roku 2010 s důrazem na křídlatku)
a návrh možných opatření k prevenci eliminace dalšího šíření těchto rost-
lin. Tato školní aktivita obsahující prvky průřezového tématu environmen-
tální výchova, je pochopitelně užitečná nejen pro samotnou likvidaci kříd-
latky a ochraně přírodního prostředí v okolí škol s viditelným výsledkem,
ale současně umožňuje, aby se žáci škol osobně zapojili do návrhů řešení
a doporučení prevence v tomto mezinárodním projektu likvidace křídlatky.

Zejména doporučení prevence šíření křídlatky je pro další vývoj příro-
dy v povodí Morávky obzvláště důležitá. Z dosavadních průzkumů bylo
zjištěno, že se křídlatka vyskytuje v místech, kam by se stěží dostala při-
rozeným šířením od břehů řeky a jejich přítoků. Jedná se o izolované lo-
kality na okrajích pozemků, nebo místa podél lesních cest. Dá se předpo-
kládat, že šíření v těchto místech napomáhají nevědomky lidé, např. pře-
vozem hlíny, kontaminované křídlatkou, ze zasažených míst na okraje
lesa (např. v rámci nepovoleného vytváření černých skládek odpadů
nebo zavážení úvozů a roklin na hranicích pozemků hlínou a odpadky)
nebo převozem kontaminované hlíny pracovními stroji v lese. Hrozí také
další šíření, např. v rámci převozu hlíny při stavbách v oblasti.

U nás sice ještě není stejně akutní situace, jako v některých zemích Ev-
ropské Unie (např. Velké Británii), kde se v některých případech hlína po-
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tenciálně zasažená invazními druhy musí dokonce vypalovat v podobných
zařízeních, které se u nás používají k dekontaminaci území, zasažených
ropnými látkami. Nicméně v této fázi se pro informační součást projektu
(Internet, články v médiích, exkurze, semináře) stává důraz na prevenci
převládajícím úkolem.

Radim Misiaček – PR manažer projektu
(tel. 739 460 212, r.mis@seznam.cz),

kontaktní osobou na odboru životního prostředí
a zemědělství krajského úřadu je Zuzana Bártová

(tel. 595 622 997, zuzana.bartova@kr-moravskoslezsky.cz).

Český zahrádkářský svaz, územní sdružení Frýdek–Místek,
Palackého 123

738 02 Frýdek–Místek
Ve dnech 12. a 13. září 2009 budou v kostele P. Marie ve Frýdku slavnost-

ní mše u příležitosti 10. výročí povýšení kostela P. Marie na baziliku. K této
slavnosti budeme aranžovat květinovou výzdobu a prosíme proto všechny
naše ochotné aranžérky, aby přišly 11. září 2009 do baziliky a pomohly aran-
žovat. Květiny nakoupíme, ale když budete mít možnost přinést i jiný ma-
teriál k aranžování, budeme rádi.

Zahrádkáři tímto zvou k návštěvě baziliky a doufáme, že se práce našich
aranžérek bude všem líbit.

Václav Kolek, předseda ČZS ÚS Frýdek–Místek

UPOZORNĚNÍ

Místní knihovna Morávka bude z důvodů dovolené uzavřena ve dnech
24. 8. — 6. 9. 2009.

MUDr. Marie Mácová, praktický lékař pro děti a dorost
oznamuje,

že ve dnech od 17. 8. do 28. 8. 2009 bude ordinovat pouze v Raškovicích,
a to:

Po, Út, Čt, Pá 9.30—11.00 hod.
St 12.30—14.00 hod.

Dále upozorňuje, na nová telefonická spojení:
Ordinace Morávka 603 572 692
Ordinace Raškovice 733 685 195

Pevné linky v obou ordinacích budou od září zrušeny.
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Právní záleÏitosti
s obãany a podnikateli projedná a vyfiídí kaÏdou stfiedu mezi 15 aÏ 17 hodinou na Obecním úfiadû v Ra‰kovicích

JUDr. Marcela Îoriãová
formou poradenství, spisování listin, Ïalob, smluv — vãetnû kupních, rovnûÏ pfievody nemovitostí,

zfiizování vûcn˘ch bfiemen apod.
Kontakt tel. ã. 596 810 741 i fax, mobil 603 447 219, e-mail: zoric@atlas.cz

Koupíme rodinný dům nebo pozemek k výstavbě RD v Morávce a okolí.
Cenu respektujeme, solidní jednání. Kontakt: 777 822 942.
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